

Цена отд № 3 руб.

Прометария всех стран, ссединаягезь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган. Печузедисполкома и Печузедкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания второй.

Плата за объявления
строка цетина 5 руб

Адрес редакции:

с. Устьцильма, Архан-
гельской губ. Средняя
улица д. № 46.

№ 34 (54).

Воскресенье, 29 Мая 1921 г.

Слушайте рабочие, слушайте крестьяне.

На окраине Печорского уезда появились мелкие отряды бандитов-белогвардейцев. В нескольких селениях по р. Усе бандитами разграблены местные кооперативы и склады, расхищена часть мяса, предназначенного для распределения населению, бессмысленно испорчена часть постелей приготовленных к переделке на замшу. После своих разбойничьих деяний бандиты скрываются в тундрах.

Вследствие их хулиганства затрудняется наш план весенней доставки части Ляпинского и Обдорского хлеба через Урал.

По дошедшим до нас сведениям ряд товарищей из Верхне-Усинской экспедиции по заготовке мяса захвачены бандитами—судьба коих неизвестна.

Цель бандитов должна быть ясна для всех. Они появляются в глухих местах, где им возможно до прихода красных отрядов творить грабеж, издевательство.

Бандиты — это жалкие остатки кровопийцев Миллера и Колчака, бродившие по тундрам и теперь вышедшие тормозить нашу мирную жизнь.

Готовые продать за чечевичную похлебку свободу и достижения трудового народа, совершившие преступление перед революцией,— бандиты действуют на руку мировой контр-революции.

Разумеется, окрепшей Совет. России бандиты нанести что либо серьезное неспособны. Они способны обманывать и вносить смуту в темную трудящуюся массу только в таких глухих углах Республики, как окраины нашего уезда и тем самым мешать устройству мирной жизни.

Положение Республики настолько прочно, что даже буржуазные государства, недавно говорившие с нами «языком пушек и пулеметов», теперь склонны признать (Германия уже признала) Советскую власть единственной властью в России.

Советскую Республику буржуазные государства хотели задуть голодом, холодом и бестоварьем. А теперь? Мы заключили мир с Польшей, Эстонией, Латвией, Финляндией, Турцией. Мы заключили торговые договоры с Англией, Германией, Норвегией. Находящиеся в мире государства ведут с нами торговлю. Италия, Дания накануне заключения торгового договора

с Россией. Даже разбойничья Франция разрешила некоторым союзам французских капиталистов торговлю с Сов. Россией. Растет и крепнет 3-й Коммунистический Интернационал.

Это ли не Победы рабочих и крестьян! Полуголодная, обнищавшая Советская страна служит центром внимания всего мира.

Элементами, чуждыми завоеваниям трудящихся распространяются всевозможные слухи, небывлицы и ложь про Советскую власть. Рабочие и крестьяне должны учесть истинное положение Республики.

В зоркости, бдительности, дружному труду мы призываем рабочих и крестьян.

Ревностная работа всех сотрудников Советских учреждений должна усилить наши аппараты.

Ценою крови тысячи лучших людей трудящиеся добились свободы и возможности устраиваться мирно. Дорогими должны быть для всех свобода и мирная жизнь.

Не должно быть в нашей среде места подрывателям спокойствия и их соучастникам! К ответу шептунов!

Советская власть беспощадно покарает всех, кто позволит себе помешать нормальной жизни рабочих и крестьян и еще больше ухудшить их жизнь.

Президиумы Печорских Уездных:

Комитета Р. К. П. (большевинов).

Исполнительного Комитета Советов Раб., Крест. и Красн. Депутатов.

Бюро Профессиональных Союзов.

Печорский Уездный Комиссариат по военным делам.

Наш призыв еще теснее должен склотить рабочих и крестьян вокруг знамени Советов и свободного строения хозяйства.

Не должно быть места халатности, безразличию, небрежности!

Больше энергии, сплоченности, любовного отношения к делу— вот лозунг честных.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Профессиональное движение.

17 мая открылся 4 й съезд профсоюз. Съезд в своем воззвании к пролетариям всех стран призывает рабочих раз навсегда покончить с соглашениями всех властей и решиться на борьбу с международной буржуазией.

Затем съезд принимает воззвание к горнорабочим Англии, в котором говорится:

„Братья! Вы гордо бросили вызов всему буржуазному обществу. Вся империалистическая Англия содрогнулась в своих основах. Русский пролетариат следит за Вашей борьбой. Будьте крепки и тверды, как сталь.“

Делегаты 4 Съезда шлют Вам пламенный привет.

Да здравствует революционное наступление на капитализм!“

Товарообменный фонд.

Постановлением Совнаркома создается государственный обменный фонд для заготовки продовольствия. В него входят денежные знаки и товары.

Размер фонда денежными знаками до 40 миллионов рублей; товарами: 50 тысяч пудов колесной мази, 100 тыс. пудов ламповых стекол, 10 тыс. фунтов хромовой кожи, 30 тыс. пудов кожевенного лоскута, 40 тыс. щеток, 1 миллион пудов керосива, полмиллиона пудов железного лома, 840 тыс. бутылок репейного масла, 540 тыс. коробок пудры, 40 тыс. флаконов духов, 120 тыс. флаконов глицерину, полмиллиона пудов соли, различных товаров 600 тысяч штук, веревок на 100 тыс. рублей по довоенным ценам, земледельческих орудий 19 тысяч пудов, подков военных 40 тыс. штук, других подков 15 мил. штук, подковных гвоздей 80 тыс. пудов, ключей 30 тыс. штук, кос 400 тыс. штук и другие.

Налог на шерсть.

Совнаркомом постановлено ввести в районах оседлого населения Республики налог на шерсть. Общая сумма налога на 1921 год определена в 650 тысяч пудов. При развертке нужно было сдать 1.247 тысяч пудов.

Из сел и деревень.

Библиотека-читальня в деревне.

После освобождения Севера от белогвардейщины в каждой деревне организованы библиотеки-читальни, где находятся всевозможные книги и газеты. Рабочий и крестьянин в свободное от работы время может зайти туда прочесть книгу-брошюрку или статью из газеты и через это узнать что-нибудь о прошлом, будущем, о событиях, происходящих в настоящее время. Грамотным же следует читать брошюрки или статьи и объяснять неграмотным. Но до настоящего времени наблюдается не то.

Крестьяне смотрят на библиотеку-читальню, как не на свое учреждение. Но проснись рабочий и крестьянин! Библиотека-читальня это твое завоевание. Иди в свободное время в библиотеку-читальню, там ты можешь узнать, что тебе неизвестно, там ты можешь получить знание. А грамотный иди в читальню, читай неграмотному и объясни—это твоя прямая обязанность.

Н. А. Т.

Поповский натуральный налог.

(с. Мохча).

В дни Пасхи местный поп, обходя верующих гр-н с крестом, за свою

„трудную“ работу— „требы“, просил с граждан уплаты натурой, как-то: маслом, сметаной, шаньгами, дровами и т. д. Батюшка не считается с тем, что всякий гр-н получает норму.

Товарищи-крестьяне! пора сбросить с себя паразита. Ведь если в Мохче 240 домохозяев и каждый из них уплатит за „требы“ по четверти фунта масла, то для батюшки составитя ровно 1 пуд 20 фунтов. Это одно указывает на чьей шее сидят попы

Проезжий.

Где волисполком?

В с. Ижме есть кожевник Федька, так его зовут. Он спекулирует кожами, которые оставил после сдачи из числа казенных кож. Сперва ешил по паре сапог каждому члену своей семьи, да за шитье уплатил кожей. Потом на кожу обменял 3 воза сена, картошку. Спекулянту некоему Петрову дал перед и подшову. Снабдил пона и дьякона. Как ему не стыдно воровать.

Осень прошлого года Федька украл у одной гр-ки воз сена. За что его водили по селу и заставляли кричать его же: „я вор—сено украл“. И все еще не усвоил науку.

К отдету вора! И. М. Истомина.

Почему это так?

Часто приходится видеть в учреждениях Ижемского района, как получающиеся на местах номера „Красной Печоры“ не идут в дело, а разбрасываются куда попало. Газеты напечатанные для расклейки на видном месте, употребляются для курения, взамен „сумкинской“.

Товарищи! неужели для этого издаются газеты. Неужели сотрудники редакции попусту напрягают свои силы и энергию. Не лучше ли газеты расклеивать на видном месте. Пусть каждый гражданин может прочесть газету и познакомиться с положением Республики.

Член Уисполкома Рочев.

От рабочих и служащих завода № 51.

I.

Просим редакцию „Красной Печоры“ вручить посылную ленту от рабочих и служащих лесозавода № 51 пострадавшим семьям от контр-революция и инвалидам империалистической войны. Препровождаем 9.1.1982 р.

II.

Просим редакцию выроченную от спектакя сумму 16.800 рублей проводить в пользу военно пленных красноармейцев, томящихся в Польше.

От Редакции. Указанные суммы переданы: первая в местный Отдел Социального Обезличения, вторая переслана в Арх. Губком РКП. для направления по назначению.

Труженик.

(с. И ж ма)

Узнав, что т. Тула продает семена, я взял с собою деньги и пошел к нему. Прихожу и спрашиваю: „Нет ли немного семян?“ Он меня удовлетворил—дав, прекрасно всхожие, семена редьки, калусты, брюквы, моркови, репы и еще кой-какие. Спрашиваю стоимость, а он мне говорит: „Я уже около трехсот человек удовлетворил бесплатно семенами и буду рад если все они потрудятся и получат пользу“.

Привет труженику т. Тула

Побольше бы таких—зажили бы лучше. Узнавший:

Добровольный Труд.

(Субботники и Воскресники).

8 мая в с. Устьукте состоялся воскресник. Работало 28 человек и 2 лошади. Погружено на плоты 42 сажени дров, 20*бочек нефти и керосину и вспахано под опытный огород 400 кв. сажень.

Волкорресподент Артеев.

Издатель: Печувзодотделение «Роста».

Отвѣст. редактор А. Забоев.